

LOVY VE MĚŠTĚ

Ášter½, 29 duben 2008

Ústí nad Labem dnešních dnš pšipomíná scšu z filmu Slavnosti snšenek, kdy parta myslivcš honí divošáka pš vesnici. Divoká prasata se v lesích u Ústí totiš¼ tak pšemnoš¼ila, š¼e se pšmi cestš za potravou nebojí zajít ani na ústeckš sídlištš. Magistrát dokonce povolil myslivcš odstšelovat zvš pšímo ve mšstš. Místní o tomto lovu ale všbe a to je potíš¼...

Nikdo je pšed stšílením nevaruje. Magistrát vydal povolení pro devšt myslivcš, ktešmi nyní loví v mšstské šásti Bšezno, Neštšmice, v okolí Mariánské skály a v Brné. Zde za první tšmi mšsíce letošního roku zastšmelili tšiadvacet prasat. Myslivci všinou radšji hlídají cesty, kudy divošáci chodí a stšíli je na nich. Jenš¼e i toho se obávají. "Nedávno jsem na zryté louce sto metrš od sídlištš vidšla štyšmi prasata. Právš sem chodí spousta lidí s dštmi venšit psy. Nechci ani domyslet, co by se mohlo stát, pokud i tady na neobydleném místš budou myslivci stšílet," šekla obyvatelka sídlištš Andrea Potšková.

Pšemnoš¼ení divošákš souvisí s pošasím. Zatímco v letech 2005 a 2006 všina narozených selat pšmi bšT mrazech zahynula, dvš poslední zimy byly teplé, proto šly stavy šerné zvše nahoru. Navíc lošská selata uš¼ nyní mají další mladé. Zvšmi ubývá potrava, dšíve byla zvyklá chodit na pole nad Ústím na brambory, kukušici nebo cš. Jenš¼e nyní jsou zde jen neobdšlané louky. Divošáci proto hledají potravu jinde, u sídlištš v Krásném Bšeznš mškkou pšdu plnou košínkš a myší. V zahrádkšské kolonii v Brné chodí na kompost a cibulky kvštin, coš¼ je nš delikatesa. Tolik oficiální slova. Jinak - prasata tu jsou fakt dost problém a nejenom prasata, na horním Stšekovš nedávno lítala srnka po námšstí, mufloni ti chodšj pšed barák a loudš cosi k jídlu. Kousek nade mnou, v jednom kráteru po americké bombš z roku 1945 (i po tšch letech jsou furt zšetelnš znatelné) si zšídili krmivášskou základnu a naušilo tam chodit všechno moš¼né zvíšectvo šEeského Stšedohošmi. V Sebužínš (kousek za Brnou) bývalá spolš má barák a zahradu u lesa. Nedávno to krásnš (a draze) oplotila a druhš den byl celej plot na zemi. Divoký prase má v rypáku strašnou sílu a vyvrátí skoro všechno, snad mimo betonové podezdívky eštš zakotvené mikropiloty v zemi... Franta Bouška